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Like the First World War, World War the Second created an international climate of 
opinion receptive to the ideas of international cooperation. In the early war period, as the 
Allied powers suffered serious military reverses, the role of international organization 
increased. The main steps of the United Nations Organization creation are analyzed in 
this article. 

 
Ідея створення міжнародної організації виникла давно. Проте до ХХ ст. ця ідея так і 

не була реалізована. Перша світова війна з її жахливими бідами та стражданнями 

десятків мільйонів людей підсилили загальний інтерес до ідеї всесвітньої організації, 

яка здатна запобігти повторенню такого лиха. Проте заснована на Паризькій мирній 

конференції 28 квітня 1919 року Ліга Націй, як перший універсальний інститут з 

підтримання миру та безпеки, виявилась неефективною. Це відбулось тому, що 

правлячі круги провідних європейських країн, змушені заснувати цей інститут на 

вимогу своїх народів, в дійсності не хотіли мати відносно самостійного центру світової 

політики, рішення якого вони зобов’язані були б виконувати. Суперництво між 

членами-засновниками Ліги Націй було настільки велике, що не могло не 

відобразитись на діяльності даної організації, що привело до її занепаду. 

Становище в якому опинився світ по закінченні Другої світової війни докорінно 

відрізняється від того в якому він був напередодні. Зокрема в плані міжнародних 

відносин це стало межею двох епох в історії людства – кінець епохи європейського 

правління і початок ери наддержав.  

Могутність перебазовується із старого континенту в позаєвропейський світ. Така 

тенденція почала появлятися, звичайно, ще в часи Першої світової війни. Друга світова 

війна спочатку була суто європейською війною. Після неї спустошена та розорена 

Європа була не в стані відігравати властиву їй раніше домінуючу роль. Держави, які до 

цього вели суперечки за першість в Європі та світі – Великобританія, Франція, 

Німеччина, Італія – перестали бути великими державами незалежно від того опинились 

вони в числі переможців чи переможених. Новими дійсно великими державами стають 

реальні переможці – Сполучені Штати Америки та Радянська Росія.  

Створенню Організації Об’єднаних Націй передувала низка міжнародних зустрічей, 

конференцій. По суті, вперше ідея створення глобальної організації піднімалась ще при 



обговоренні проекту Атлантичної Хартії, 14 серпня 1941 року, між президентом США 

Франкліном Делано Рузвельтом та прем’єр-міністром Великобританії Вінстоном 

Черчіллем, яке відбулося на авіаносці “Принц Уельський” в Атлантичному океані [8, 

21]. Через що Хартія отримала таку назву. Вона складалася з семи пунктів: 

1. Сполучені Штати та Великобританія не будуть прагнути територіальних чи інших 

надбань; 

2. США та Великобританія не підуть ні на які територіальні зміни, які будуть 

суперечити бажанню вираження свободи зацікавлених народів; 

3. вони будуть поважати право всіх народів обирати собі форму правління, за якої ті 

хочуть жити, і будуть прагнути до відновлення суверенних прав і держав, позбавлених 

самоуправління; 

4. вони будуть домагатися співпраці між всіма країнами в економічній сфері; 

5. США та Великобританія після знищення нацистської тиранії надіються на 

встановлення миру, який дасть можливість всім державам жити в безпеці на своїй 

території, а також забезпечить таке становище, коли всі люди у всіх державах могли б 

жити без страху чи нужд; 

6. вони вважають, що такий мир має надати можливість вільно, без всяких перешкод 

плавати по морях та океанах; 

7. вони переконані, що всі держави світу мають відмовитися від застосування сили, 

оскільки жодний майбутній мир не може бути збереженим, якщо держави, які 

погрожують чи можуть погрожувати агресією за межами своїх кордонів, будуть 

продовжувати користуватися сухопутними, морськими та повітряними шляхами [2, 16]. 

В. Черчілль  запропонував включити в неї пункт про спільне бажання держав 

заснувати в майбутньому „широку і постійну систему загальної безпеки” [5, 249]. 

Сторони зобов’язувалися „працювати разом з іншими вільними народами, як під час 

війни, так і в часи миру”. Разом з тим учасники Хартії пропонували створити 

„міжнародну поліцію” у післявоєнний період, яка мала складатися із озброєних сил цих 

двох країн і метою діяльності якої було збереження миру. Проте Ф. Рузвельт, 

пам’ятаючи сумний досвід В. Вільсона, в адміністрації якого він був заступником 

міністра флоту, поставився до цієї пропозиції негативно. Проте саме Ф.Рузвельта 

вважають автором слів „Об’єднані Нації”, які стали дуже популярними у світі після 1 

січня 1942 року. У цей день 26 держав антигітлерівської коаліції підписали Декларацію 

Об’єднаних Націй. У ній виражалась їх тверда воля боротися з фашистською 

Німеччиною та її союзниками до беззастережної їх капітуляції і не вступати з ними в 

сепаратні договори.  



В різних країнах світу появилось більше ста проектів нової світової організації. 

Зокрема, спеціальна група Сполучених Штатів Америки вважала, що генеральним 

головою чи президентом ООН мали стати або Ф.Рузвельт, або В. Черчілль, що свідчило 

про бажання створити щось на кшталт американсько-англійської імперії. Так, у 1943 

році, В. Черчілль прибув до США та представив свій план наступним чином: вся влада 

у післявоєнному світі мала бути переданою Верховній Всесвітній Раді де мали 

головувати Великобританія та Сполучені Штати Америки. Всесвітній Раді В. Черчілль 

пропонував підпорядкувати три регіональні ради: Раду Європи, Раду Америки та Раду 

районів Тихого океану [2, 18]. Радянський Союз виступив проти цієї ідеї у чому його 

підтримали інші держави.  

Загальні контури схожого інституту були окреслені в Декларації Московської 

конференції міністрів закордонних справ Англії, Китаю, СРСР та США, яка тривала з 

19 жовтня до 3 листопада 1943 року. Уряди даних країн спільно заявили, що 

„усвідомлюють необхідність створення у якомога коротший термін загальної 

міжнародної організації для підтримання міжнародного миру та безпеки, яка б 

базувалась на принципі суверенної рівності всіх миролюбних держав, членами якої 

можуть бути всі держави – великі чи малі, з метою підтримання міжнародного миру та 

безпеки” [5, 249].  

Рішення Московської конференції отримали підтвердження на Тегеранській 

конференції керівників США, СРСР та Об’єднаного Королівства 1 грудня 1943 року. 

Голови урядів держав „Великої трійки” схвалили Декларацію і доручили своїм 

зовнішньополітичним відомствам чіткіше визначити структуру, форми членства, 

керуючі органи, механізм прийняття рішень та контролю за їх виконанням. Зокрема, 

Ф.Рузвельт запропонував, щоб Організація Об’єднаних Націй складалася трьох органів:  

• Асамблеї, де збиратимуться всі її члени для обговорення світових проблем і давала 

б рекомендації;  

• Виконавчого комітету для вирішення невоєнних питань, до складу якого 

входитимуть СРСР, Сполучені Штати, Об’єднане Королівство, Китай, дві європейські 

держави, одна південноамериканська, одна з Близького Сходу, одна з Далекого Сходу і 

один з домініонів; 

• „держав”, які Рузвельт назвав „чотирма полісменами”, до яких належали СРСР, 

Сполучені Штати Америки, Об’єднане Королівство та Китай і які мали втілювати 

головний примусовий орган. На них покладався обов’язок уживати рішучих і 

невідкладних дій у разі виникнення загрози миру. Проте не було й згадки про те, що 

загроза миру може виникнути з боку одного з „чотирьох полісменів” [3, 330]. 



Й. Сталін був проти даної ідеї. Він зауважив, що дана концентрація влади великих 

держав викличе супротив зі сторони інших держав і що в любому випадку Китай не 

наділений достатньою владою примусу в Європі. Й. Сталін запропонував систему, 

схожу на ту, яку підтримував Черчілль: комітет для Європи, який мав включати в себе 

Великобританію, Росію, США та ще одну державу, а також подібний орган на 

Далекому Сході. Проте Ф. Рузвельт виразив сумніви, що американський Конгрес 

погодиться на участь США в діяльності європейського органу, що несе за собою 

можливість використання американських військ. На даній основі Й.Сталін таки 

погодився з тим, що єдина міжнародна організація буде кращою, ніж розділена за 

регіональним принципом. 

У грудні 1943 року державний секретар США Корделл Хелл створив у 

Держдепартаменті неофіційну політичну групу з підготовки державного плану 

майбутньої міжнародної організації, які очолив Лео Пасвольський, спеціальний 

помічник держсекретаря з питань післявоєнного устрою. Згідно з підсумками 70-ти 

засідань протягом семи місяців група представила свої рекомендації на розгляд 

Президента Ф. Рузвельта. У лютому 1944 року президент схвалив представлений план 

структури майбутньої організації, і в тому числі положень про її головний орган з 

питань безпеки, який мав складатися не тільки із „великої четвірки” головних держав, 

але й декількох менш впливових держав. 

Протягом першого півріччя 1944 року тривали дипломатичні переговори між 

учасниками Московської конференції про контури майбутньої організації. 30 травня 

1944 року держсекретар США запросив послів СРСР та Великобританії і передав 

прохання урядам обох країн визначити якомога швидше дату проведення конференції з 

питання створення міжнародної організації.  

15 червня 1944 року Президент США Ф. Рузвельт виступив із заявою про плани 

створення міжнародної організації, яка матиме на меті охорону безпеки та співпраці в 

цілях стабільності мирних та дружніх відносин між націями великими та малими.  

У результаті консультацій протягом літа 1944 року було вирішено провести 

конференцію у Вашингтоні на віллі Думбартон-Окс.  

Переговори в Думбартон-Оксі почались у серпні 1944 року і проходила в два етапи. 

З 21 серпня по 28 вересня в них брали участь представники СРСР, Великобританії та 

США, а з 29 вересня по 7 жовтня – представники США, Великобританії та Китаю. Це 

було вирішено зробити у зв’язку з тодішнім станом російсько-китайських відносин [5, 

249]. 



Радянську делегацію очолив А. А. Громико, який на той час був послом СРСР у 

Вашингтоні, американську делегацію очолював заступник держсекретаря США Е. Р. 

Стеттініус, а Великобританії – сер О. Кадоган, заступник міністра закордонних справ. 

Оскільки радянська делегація запізнилась на декілька днів, це дало можливість 

провести англо-американську конференцію і підготуватися до зустрічі з радянськими 

представниками. Конференція трьох держав розпочалась 21 серпня 1944 року. Вже 

наступного дня сторони погодились, хто буде постійним головою переговорів. 

Найбільш важким було питання, яке обговорювалось на першій сесії і воно стосувалося 

того, який документ слід взяти за основу переговорів – американський, британський чи 

радянський. В результаті суперечок було вирішено почати обговорення відповідно до 

радянського плану, хоча згодом американські пропозиції стали неофіційною рамковою 

базою для розробки плану створення всесвітньої організації. 

Під час роботи конференції домінували чотири головних питання: 

• структура та цілі нової організації; 

• пропозиція СРСР щодо міжнародних повітряних сил; 

• членство в Організації; 

• процедура голосування в Раді Безпеки. 

Перше питання носило найбільш загальний характер: наміри та цілі міжнародної 

організації. Проте саме воно виявилось найбільш суперечливим питанням. США 

вважали, що сфера діяльності Організації мала бути значно ширшою і що в зв’язку з 

цим мали бути створені за необхідності додаткові органи. У даному випадку мова йшла 

про створення Економічної ті Соціальної Ради. Нащо А. А. Громико заявив, що Ліга 

націй зазнала краху через те, що витрачала „77 відсотків свого часу” на схожі 

„другорядні” проблеми [5, 249]. Він підкреслив, що головною і єдиною задачею має 

бути підтримання миру та безпеки. Разом з тим російська делегація не виступала проти 

розгляду питання, що стосувалося створення Організації з економічних і соціальних 

питань, але вважала, що для цього потрібно створити окремий орган поза її межами. В 

результаті дискусій сторони дійшли згоди про необхідність створення Економічної і 

Соціальної Ради. 

 Друге питання вдалося вирішити набагато легше. Уже 23 серпня 1944 року без 

особливих дебатів було вирішено, що організація повинна складатися із чотирьох 

головних органів: Асамблеї, яка буде об’єднувати всі держави-члени; невеликої за 

чисельністю Ради для розгляду питань безпеки, в якій буде діяти велика п’ятірка: 

Китай, Франція, Сполучені Штати, Велика Британія та Радянський Союз [8, 22]; 

Міжнародного Суду та Секретаріату, які мають бути очолені головною посадовою 



особою. В принципі, така структура, яка по-суті не відрізнялась від структури Ліги 

націй, передбачалась у проектах трьох країн. 

Питання про членство в організації виявилось найбільш дискусійним. 3 серпня 1944 

року на засіданні підкомітету була обговорена радянська пропозиція, яка гласила, що 

засновниками ООН мають стати тільки 26 держав, які підписали Декларацію 

Об’єднаних Націй 1 січня 1942 року, а потім можна приймати інші „миролюбні 

держави” на засіданні Асамблеї згідно з рекомендаціями Ради Безпеки. Дана 

пропозиція відрізнялась від думки США і Великобританії. Американці вважали, що 

треба включити до держав-засновниць ті країни, які не підписали дану Декларацію, але 

які підтримували союзників. На їх думку це надало б організації більш універсальний 

характер. До них в першу чергу мали належати такі країни, як: Єгипет, Ісландія та 

шість держав Південної Америки – Чилі, Еквадор, Парагвай, Перу, Уругвай та 

Венесуела.  

Держдепартамент, який спочатку підтримував радянську пропозицію щодо 

прийняття нових членів, пізніше запропонував, щоб питання про членство 

вирішувалось суто Асамблеєю, де кожна держава – велика чи мала – має одинаків 

голос. Британці підтримували пропозицію США щодо участі Ради в прийнятті нових 

членів, оскільки це давало можливість їхнім домініонам ввійти до складу держав-

засновниць. З радянської точки зору питання критеріїв і процедур для членства в ООН 

були прямо пов’язані з проблемою голосування в Раді Безпеки. У Радянському Союзі 

усвідомлювали, що в новій організації він завжди буде в ідеологічній та політичній 

площині в меншості. Абсолютне вето могло захистити його позиції в Раді Безпеки, 

проте в Генеральній Асамблеї він був би повністю ізольованим. Тому Радянський Союз 

висунув вимогу включити всі 16 радянських республік в склад нової організації. Ще в 

лютому 1944 року в Конституцію СРСР було внесено зміни, відповідно до яких союзні 

республіки наділялись правом вступати у безпосередні відносини з іноземними 

державами, укладати з ними угоди та обмінюватися дипломатичними та консульським 

представництвами. Ця конституційна реформа створювала юридичну основу для 

включення радянських республік до складу держав-засновниць організації. США та 

Великобританія були дещо шоковані такою заявою, але відповідно до даної пропозиції 

СРСР США вважали, що в такому випадку було б логічно надати таке право своїм 48-

ми штатам і попередили, що британці також можуть підсилити своє право голосування, 

створивши нові домініони із своїх колоній та острівних держав. Дізнавшись про дані 

наміри СРСР Бразилія теж вирішила скористатися ситуацією і ввести своїх 21 штат до 

держав-членів. Враховуючи дану специфіку питання про включення 16 радянських 



республік не було вирішене, а переносилося на розгляд на конференції в Ялті у 1945 

році. 

Питання про створення Ради Безпеки перебувало в центрі дискусій на конференції в 

Думбартон-Оксі. Відповідно до концепції „чотирьох полісменів” Ф. Рузвельта держави-

учасниці конференції – США, Великобританія, СРСР та Китай – мали стати постійними 

членами Ради, формуючи його ядро. Першим кандидатом на місце п’ятого члена Ради 

була Франція, кандидатуру якої висувала Великобританія за підтримки Радянського 

Союзу. Зі своєї сторони США вважали, що Франція може стати постійним членом 

Ради, коли вона буде мати постійне представництво, яке буде визнане всіма чотирма 

Великими державами. Таким чином згоди щодо даного питання не було досягнуто і в 

пропозиціях Думбартон-Окса просто говорилось про те, що Франція отримає постійне 

місце в Раді з часом. Проте уже 23 жовтня 1944 року генерал Шарль де Голль добився 

дипломатичного визнання Тимчасового уряду Французької республіки США, 

Великобританією, СРСР та іншими державами, що дало Франції можливість зайняти 

місце постійного члена в Раді Безпеки ООН. 

На конференції в Думбартон-Оксі США доклали чимало зусиль, щоб добитися місця 

постійного члена Ради Безпеки для Бразилії, єдиної латиноамериканської держави, яка 

воювала з нацистською Німеччиною, запропонувавши при цьому збільшити кількість 

постійних членів до шести. Проте ні СРСР, ні Великобританія не відреагували на цю 

пропозицію позитивно. Таким чином американці зняли це питання з порядку денного.  

Ще одним з болючих питань, яке піднімалось на конференції в Думбартон-Оксі, 

було питання про процедуру голосування в Раді Безпеки, чи, так зване, право вето для 

постійних членів. Дилема полягала в тому, що з однієї сторони, абсолютна влада вето 

могла паралізувати роботу нової організації, як у свій час вимога одноголосності 

паралізувала роботу Ліги націй, а з іншої, без самозахисту, який надавало право вето, ні 

США, ні СРСР не погодились би на участь в новій організації [1, 121]. 

Разом з тим усі чотири держави погоджувались з тим, що їх держави повинні 

володіти правом вето як привілеєм для постійних членів Ради Безпеки. Вони 

погоджувались, що право вето дає можливість заблокувати любе неприйнятне рішення.  

13 вересня 1944 року глави трьох делегацій в Думбатртон-Оксі, в результаті спільної 

роботи протягом декількох годин, випрацювали неофіційне компромісне рішення, 

відповідно до якого постійний член Ради, навіть будучи стороною конфлікту, міг 

використовувати право вето по відношенню лише до дій примусу, але не мирного 

вирішення спорів. Проте лідери США та Великобританії не погодилися з даною 

пропозицією. В цих умовах Ф. Рузвельт запропонував включити питання про 



процедуру голосування на установчій конференції більш широкого складу. Він вирішив 

винести це питання, а також питання про включення 16 республік до складу держав-

засновниць під час особистої зустрічі із Й. Сталіним та В. Черчіллем. Виступаючи 22 

вересня 1944 року на прес-конференції президент США заявив, що делегати дійшли до 

згоди у дискусійних питаннях на 90 відсотків. 

Конференція в Думбартон-Оксі завершила свою роботу 7 жовтня 1944 року. У день 

закриття конференції було опубліковано спільну заяву чотирьох держав „Пропозиції 

створення всезагальної міжнародної організації” [5, 252], в якій говорилось про те, що 

„має бути створена міжнародна організація, яка має називатися Об’єднані Нації”. 

Запропоновану Ф.Рузвельтом назву „Об’єднані Нації” була прийнята після довгих 

дискусій у підкомітеті з питань номенклатури. Радянська делегація запропонувала 

назву „Міжнародна організація безпеки”, щоб підкреслити її пряме призначення. В 

кінці кінців було прийнято назву „Об’єднані Нації”. З метою, щоб підтримати 

пропозицію СРСР щодо включення в назву слова „безпека”, було прийнято рішення 

назвати головний орган з підтримки миру Радою Безпеки.  

Досягнуті в ході переговорів в Думбартон-Оксі домовленості, які охоплювали 

широке коло питань, стали основою для Статуту Організації Об’єднаних Націй, який 

було прийнято згодом на конференції в Сан-Франциско.  

Наступна конференція керівників США, СРСР та Великобританії відбулась з 4 по 11 

лютого 1945 року в Ялті. Діяльність держав-учасниць на конференції здійснювалась 

залежно від співвідношення сил, яке склалося в результаті Другої світової війни. 

Найбільш характерним було підсилення міжнародних позицій США та СРСР. Комітет 

керівників штабів США у своїх рекомендаціях державному департаменту ще в серпні 

1944 року зазначив: „Після розгрому Японії тільки США та СРСР залишаться 

першокласними воєнними державами, що пояснюється співвідношенням географічного 

та потужного воєнного потенціалу” [6, 4]. Німеччина була розбита вщент і на деякий 

час перестала існувати як незалежна держава, Японія капітулювала і перетворилась в 

окуповану країну. Італія була переможена і втратила свій міжнародний вплив. Франція 

переживала економічні та політичні труднощі і не могла більше претендувати на ту 

провідну роль, яку вона відігравала в часи Другої світової війни. Навіть 

Великобританія, як вияснилось з часом, вийшла із війни ослабленою у фінансовому та 

економічному співвідношенні, яка втратила цілісність і стійкість своєї імперії.  

Окрім перерозподілу сфер впливу після Другої світової війни, одним з вагомих 

питань на конференції було питання про створення міжнародної організації та про 

голосування та застосування права вето в Раді Безпеки.  



У питанні про голосування в Раді Безпеки Вашингтон зайняв досить жорстку 

позицію. Відомий американський політолог Г. Колко характеризує цю позицію 

наступним чином: „До Ялтинської конференції Організація Об’єднаних Націй мала 

відігравати роль американської повчальної палиці, яка мала застосовуватися проти 

інших країн від імені світової спільноти, в якій на рівні ООН Сполучені Штати мали 

зайняти домінуюче становище” [4, 174].  

Ще в грудні 1944 року під час листування з Й. Сталіним Ф. Рузвельт вніс 

пропозицію про порядок голосування в Раді Безпеки, яка виключала можливість 

застосування права вето постійними членами Ради Безпеки при прийнятті рішень з 

процедурних питань. Й. Сталін вважав за неможливе підтримати нову пропозицію Ф. 

Рузвельта. Тоді США запропонували нову формулу для того, щоб побороти 

розбіжності у процедурі голосування для постійних членів в Раді Безпеки. Було 

запропоновано, що така держава може накласти право вето в Раді на акцію примусу, 

спрямовану проти неї, але не може використовувати вето, коли Рада розглядає спір чи 

оголошує спір. В. Черчілль підтримував думку Й. Сталіна про те, що право вето має 

бути абсолютним. Е. Іден, міністр закордонних справ Об’єднаного Королівства, був 

проти цього. Він вважав, що якщо „велика трійка” прийме дані умови то це може 

спричинити те, що малі держави відмовляться ввійти в нову організацію і тоді не буде 

ніяких Об’єднаних Націй. 

Перша реакція радянського керівництва на нову компромісну пропозицію США була 

негативною. Проте наступного дня В. М. Молотов оголосив, що радянська сторона 

приймає його. СРСР також заявив, що змінив свої вимоги стосовно додаткових місць в 

Генеральній Асамблеї з 16 до трьох чи в крайньому випадку двох місць – для України, 

Білорусії та Литви. У результаті проведених переговорів було вирішено попросити 

установчу конференцію ООН прийняти в члени Організації Україну та Білорусію. 

Таким чином правила голосування в Раді Безпеки отримали назву „ялтинської 

формули” [1, 123] і викликали гострі суперечки на конференції у Сан-Франциско і в 

подальшій діяльності Організації. Разом з тим, Велика трійка домовилась провести 

установчу конференцію Організації Об’єднаних Націй у квітні-червні 1945 року у Сан-

Франциско.  

У конференції у Сан-Франциско взяли участь представники 50 держав. У тому числі 

було запрошено делегації України та Білорусії. 30 квітня 1945 року Виконавчий комітет 

Конференції вислав урядам України та Білорусії офіційні запрошення прислати своїх 

делегатів на конференцію. 6 травня того ж року до Сан-Франциско прибула делегація 

УРСР, яку очолював Д.Мануїльський. У цілому делегація України складалась із шести 



осіб – Д.Мануїльського, О. Палладіна, В. Бондарчука, І. Сеніна, П. Погребняка, М. 

Петровського. Генеральним секретарем конференції був А. Гізз (США), Велику 

Британію представляв А. Еден, США – І. Стеттініус, Китай – Т.В.Сонг, делегацію від 

СРСР очолював міністр закордонних справ В.М.Молотов і до її складу входило дев’ять 

осіб. Конференція проводила свою роботу в рамках пленарних засідань, комітетів та 

комісій [9, 8-9].  

На порядок денний конференції висувалось одне питання – розроблення та 

прийняття Статуту нової організації. Попередні пропозиції були передані на розгляд 

комісій:  

1. перша комісія - складалася з двох комітетів, розглядала принципи та цілі 

Організації, питання про членство в її головних органах, а також доповнення та 

поправки до Статуту; 

2. друга комісія – складалася з чотирьох комітетів, розглядала структуру, процедуру 

та функції Асамблеї; політичні функції Асамблеї у сфері безпеки; економічну та 

соціальну співпрацю (Економічна та Соціальна Рада) і про територіальну опіку; 

3. третя комісія - складалася з чотирьох комітетів, розглядала функції Ради 

Безпеки, питання про мирне врегулювання суперечок, про примусові засоби Ради 

Безпеки; 

4. четверта комісія (юридична) - складалася з двох комітетів: перший  розглядав 

питання про організацію Міжнародного Суду; другий – ві інші юридичні питання 

в тому числі ті, які не були передбачені в Думбартон-Оксі [8, 24]. 

Роботою конференції керував Комітет Керівників, який складався з керівників усіх 

делегацій. Виконавчий Комітет, який складався з керівників делегацій країн Австралії, 

Бразилії, Чилі, Чехословаччини, Голландії, Ірану, Югославії, Канади та Мексики, 

готував рекомендації Комітету Керівників. Конференція значно розширила проект 

Статуту, який був розроблений в Думбартон-Оксі. Поряд з принципом “дотримання 

міжнародного права” став принцип “рівноправності та визначення народів”. До 

головних цілей організації додано принцип “поваги прав і свобод усіх людей незалежно 

від раси, статі, мови та релігії” [7, ст.1]. 

Обговорення Статуту ООН тривало два місяці. Найбільше проблем виникло при 

обговоренні питань, які стосувалися порядку голосування в Раді Безпеки. Поряд з 

прямими нападами проти принципу одноголосності великих держав застосовувалися й 

інші маневри спрямовані на послаблення ролі Ради Безпеки з метою звузити межі 

компетенції її постійних членів. Зокрема група держав у складі Австралії, Голландії, 

Канади, Куби та Нової Зеландії ініціювали створення спеціального підкомітету, який 



представив проект принципу голосування у Раді Безпеки, який складався з 22 пунктів. 

До даного проекту також приєдналась Франція, яка погоджувалась з тим, що не можна 

покладати на постійних членів Ради відповідальність за підтримання міжнародного 

миру та безпеки. Проте всі спроби добитися ревізії головних принципів ООН, 

узгоджених в Думбартон-Оксі і Ялті, зазнали краху. 26 червня 1945 року конференція в 

Сан-Франциско завершила свою роботу прийняттям Статуту ООН, який вступив у силу 

24 жовтня 1945 року.  

Після того як на конференції у Сан-Франциско було повністю узгоджено Статут 

Організації Об’єднаних Націй, представники 51-єї держави одноголосно прийняли її 26 

липня 1945 року і підписали наступного дня. Протягом чотирьох місяців Статут ООН 

був ратифікований більшістю підписавших його держав, в тому числі і п’ятьма 

постійними членами Ради Безпеки, а 10 січня 1946 року в Центральній залі 

Вестмінстерського палацу відкрилась перша сесія її Генеральної Асамблеї. В її роботі 

брали участь представники 51 держави. До прикладу на початку роботи 64-ої сесії 

генеральної Асамблеї ООН членами ООН являлась уже 191 держава. 

Таким чином фундамент нової міжнародної організації, на яку народи світу 

покладали великі надії у справі збереження миру та безпеки, був успішно закладений. 

Перемога над фашизмом дозволила сформуватися Об’єднаним Націям і закласти 

основу існуючого світового порядку, зафіксованого у Статуті ООН. Вони і сьогодні 

продовжують залишатися надійною правовою базою взаємовідносин на світовій арені. 

Власне у цьому проявилась далекоглядність засновників Організації Об’єднаних Націй.  
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